
 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle virtuelle de Moisson Québec 
tenue le mardi, 7 juin 2022 à 16 heures 

 
 
Présences : 
 
Membres bénévoles 

Alain Gagnon 

André Emond 

André Girard 

Claire Blondeau 

Clémence Huot 

Daniel Deschênes 

Joanne Plamondon 

Martin Dubé 

Martin Larrivée 

Martine Levasseur 

Nicole Boutin 

Philippe-Antoine Beaulieu 

Yves St-Sauveur 

 

Membres intervenants 

Andréanne Leblanc, Aide alimentaire Lotbinière 

André Tardif, Centre Multi-Services le Complice 

Denis Tétrault, Roulottes SSVPQ 

Édith Vallières, Centre résidentiel et communautaire Jacques-Cartier 

Ingrid Boutros, SVP Marie-Guyart 

Jasmine T. Vaillancourt, L’Évasion St-Pie X 

Jennifer Arruda, Centre des Femmes de la Basse-Ville 

Jordan Giguère, Cuisine collective Beauport 

Julie Houde, PIPQ 



 

 

Martine Guy, Le Pivot 

Orane Wells, ABIO 

Sandra Côté-Guimond, Solidarité Familles 

 

Membres sympathisants 

André Hébert, Comptoir alimentaire Vieux-Bourg 

Dominique Deschênes, Comptoir alimentaire Vieux-Bourg 

Maureen Duinat, La Rencontre 

 

Membres honoraires 

Brigitte Renaud 

Michaël Darveau 

Sébastien Proulx 

 

 

Employés de Moisson Québec 

Claudie Desmeules 

Élaine Côté 

Elisabeth Fortin 

Élyse Groulx 

Jade Lévesque 

Karine Dolbec 

Serge Garneau 

Sylvie Poulin 

 

Présents 

Benoit Poirier, Centraide 

 
 



 

 

  



 

 

1* Mot de bienvenue 
 
Notre directrice générale, Élaine Côté, souhaite la bienvenue à tous les participants, les remercie 
d’être présents et donne des explications relatives au fonctionnement de cette assemblée 
virtuelle ainsi que les consignes générales quant à son bon déroulement.  Elle informe que Mme 
Martine Levasseur agit comme présidente d’assemblée et Mme Clémence Huot, comme 
secrétaire. 
 
2* Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée 
 
Madame Martine Levasseur, présidente du Conseil d’administration de Moisson Québec, 
constate le quorum.  Elle déclare l’assemblée générale annuelle ouverte et souhaite la bienvenue 
à toutes les personnes présentes virtuellement. 
 
Mme Levasseur adresse tout d’abord un merci sincère à notre formidable équipe d’employés, de 
bénévoles et de membres du Conseil d’administration, sans oublier notre directrice générale, 
pour leur dévouement constant, leur résilience et leur engagement incontestable envers notre 
mission.  Elle désire également souligner l’ajout de Mme Brigitte Renaud et de Me Michaël 
Darveau comme membres honoraires suite à leur implication active au sein du Conseil 
d’administration de Moisson Québec au cours des dernières années. 
 
Mme Levasseur souligne que même si la COVID prend tranquillement du recul, ses impacts 
socioéconomiques se font encore sentir, particulièrement chez les populations les plus 
vulnérables. La dernière année a été marquée par une tempête parfaite causée par la 
combinaison explosive de l’augmentation du coût de la vie, des baisses de revenus et des 
difficultés d’approvisionnement.  En effet, le coût des logements, de la nourriture et des 
transports, notamment, a augmenté tandis que les revenus de plusieurs foyers ont diminué.  Au 
cours de l’année, notre réseau a donc fait face à une hausse de demandes et à des difficultés 
d’approvisionnement.  Dans cette tempête, l’équipe et les bénévoles de Moisson Québec ont fait 
preuve d’une résilience certaine.  Le nouveau centre de distribution a apporté un gain d’efficacité 
notable tandis que les nombreux dons nous ont permis de répondre aux demandes croissantes.  
Cela n’aurait pas été possible sans la solidarité et le soutien de la population.  Merci aux précieux 
donateurs et partenaires.   Grâce à Moisson Québec, mensuellement, plus de 63000 personnes 
en situation de vulnérabilité peuvent compter sur un réseau d’aide alimentaire fort et engagé! 
 
3* Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Après lecture de l’ordre du jour par notre présidente, sur proposition de M. Martin Dubé, appuyé 
par M. Alain Gagnon, l’ordre du jour est adopté tel que présenté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
4* Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 8 juin 2021 
 



 

 

Sur proposition de Mme Nicole Boutin, appuyé par Mme Claire Bilodeau, le procès-verbal de cette 
assemblée est adopté tel que rédigé. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
5* Retour sur l’année 2021-2022 
 
Notre directrice générale, Mme Élaine Côté, souligne des mouvements importants parmi l’équipe 
et souhaite la bienvenue à Serge, responsable du Centre de distribution, à Patrick, camionneur, à 
Élisabeth, coordonnatrice aux communications et à Jade, coordonnatrice aux événements.  Dans 
la dernière année, on a fêté 1 an d’emploi pour Karine, Steve et Benoît Gauthier.  Élaine souligne 
également le décès de Martine Tremblay qui a occupé le poste d’adjointe administrative pendant 
plusieurs années. 
 
Mme Côté souligne l’essoufflement de la pandémie, les crises auxquelles nous devons faire face 
(climat, inflation, pénurie de main d’œuvre, difficultés de transport, augmentation du coût des 
matières premières, etc.).  L’aménagement de notre centre de distribution nous a grandement 
aidé dans notre efficacité et nous pouvons toujours compter sur l’aide précieuse de BAQ et de 
BAC.  Nous venons en aide à 63 000 personnes par mois via les 127 organismes accrédités chez 
nous.  
 
Mme Côté présente le Rapport d’activités 2021-2022 avec fierté.  Elle fait ressortir quelques-uns 
des événements, actions, réalisations, activités qui ont parsemé l’année et ont créé des moments 
intenses pour tous.  Voici donc les thématiques principales : 
 
Récupération/approvisionnement 
Karine dresse un portrait de la récupération au cours de l’année.  Un total de 3 938 115 kilos de 
denrées récupérées parmi 165 fournisseurs d’une valeur marchande de 29 874 713 $.  Ces 
denrées récupérées l’ont été majoritairement via nos fournisseurs locaux (79%) et 67% des 
viandes proviennent du PRS. 
 
Approvisionnement (Plan d’action 2022-2023) 
Cette année sera une année excessivement variable dû au climat instable actuel et nous devrons 
planifier des achats pour pallier cette incertitude mentionne notre DG.  Nous nous devons de 
revoir nos modes d’opérations traditionnels, nous nous devons d`être créatifs et actifs. 
 
Centre de distribution/redistribution 
Serge est fier de l’équipe de bénévoles :  elle est dédiée, engagée et présente.  La preuve :  39 235 
heures travaillées au cours de l’année ce qui équivaut à 23 employés à temps plein.  Serge désire 
remercier les organismes pour leur respect des consignes, leur collaboration pour le chargement 
des camions, pour la flexibilité relative aux périodes de cueillette.  Notre rôle de gestionnaire pour 
l’est du Québec se confirme et grâce à notre centre de distribution nous sommes plus efficaces et 
efficients. 
 



 

 

Organisation communautaire 
Claudie présente la distribution par catégorie des services offerts soit distribution alimentaire, 
multiservices, cuisines collectives, soupes populaires et centres d’hébergement.  Ce fut une 2ième 
année pour la distribution de 9000 paniers de Noël.  Au cours de l’année 2022-2023, nous 
mettrons à profit l’expertise des groupes pour connaître leur degré de satisfaction concernant 
nos services ainsi que leurs besoins et attentes. 
 
Communications 
Bonne nouvelle, Élisabeth confirme travailler sur la refonte de notre site Web pour l’automne.  
Elle désire mieux orchestrer les communications suivant les activités de financement et mettre 
l’accent sur les bons coups et les initiatives du réseau.  Nous devons changer notre discours : 
mettre de l’avant le développement durable, contrer le gaspillage alimentaire, faire ressortir 
notre « côté vert ».  Au niveau des événements, avec l’arrivée de Jade, une meilleure coordination 
sera assurée.  La Classique de golf en août de chaque année est primordiale ainsi que les 
événements provinciaux de BAQ et BAC (Walmart, Loblaws, SAQ, Metro, Burger Week, Poutine 
Week, etc.).  L’équipe est maintenant solide, tous se mobilisent pour relever les défis à venir avec 
brio. 
 
6* Présentation des états financiers au 31 mars 2022 
 
Notre présidente invite maintenant notre trésorier, M. Martin Larrivée, à prendre la parole.  M. 
Larrivée présente et commente les éléments importants des états financiers de l’année 2021-
2022 dont le Rapport de l’auditeur indépendant Groupe RDL Québec Inc., l’état des résultats pour 
l’exercice présentant un excédent de 2 834 385 $.  Au niveau des produits totalisant 3 293 695 $ 
M. Larrivée commente un tableau des activités de financement (986 628 $) et un second tableau 
des dons (757 439 $).  Au niveau du tableau de l’évolution des actifs nets, des explications sont 
fournies.  Rien à signaler pour ce qui est des Notes complémentaires aux états financiers, nous 
respectons les standards comme par les années passées.  Notre trésorier souligne une gestion 
efficace de nos finances et notre saine position financière.  En résumé, basés sur nos états 
financiers, les ratios suivants sont confirmés :  127 organismes accrédités, 1 $ nous permet de 
retourner dans les familles l’équivalent de 12,25 $ en denrées, 1 $ nous permet d’offrir 4 repas, 
21 $ nous permet de nourrir une famille de 4 pendant une semaine.   
 
7* Nomination des auditeurs 
 
Notre trésorier confirme que les membres du Conseil d’administration suggèrent de reconduire 
le mandat de Groupe RDL Québec Inc. comme auditeurs pour l’année 2022-2023.  M. Alain 
Gagnon en fait une proposition qui est secondée par M. Daniel Deschênes. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
8* Élection des administrateurs 
 



 

 

Notre présidente confirme que nous avons 4 administrateurs en élection cette année qui veulent 
tous renouveler leur mandat.  Nous proposons donc une élection par acclamation.  Sur 
proposition de M. Daniel Deschênes, appuyé par M. Denis Tétreault, cette élection par 
acclamation est approuvée. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
9* Période de questions 
 
Sur le « chat », une question est adressée relativement à la confection des 9000 paniers de Noël 
cette année.  Mme Élaine Côté confirme que nous sommes à la recherche d’un endroit assez grand 
pour nous recevoir car le Centre des congrès ne peut nous confirmer de disponibilité avant 
septembre.  Nous sommes confiants et c’est assuré que nous épaulerons encore cette année les 
organismes avec cette activité. 
 
Une autre question relative aux bacs de récupération pour le compostage est adressée.  C’est une 
de nos préoccupations et l’équipe en place est mandatée pour trouver une solution.   
 
Mme Jasmine Vaillancourt demande des éclaircissements et Karine répond au questionnement 
de Mme Vaillancourt sur le lien de Fondation avec BAQ (lien avec eux) et BAQ (a déjà reçu des $ 
d’eux).  Fondation produit expressément pour les diverses moissons et fait de la promotion pour 
ses produits.  Via Fondation, c’est naturellement plus économique d’acheter via eux. 
 
10* Levée de l’assemblée 
 
Comme mot de la fin, Mme Levasseur précise l’implication de tous chez Moisson Québec dans la 
planification stratégique et le plan d’actions déployés.  Notre mission et nos valeurs sont là pour 
rester et nous sommes présents pour simplifier la vie des personnes en situation d’insécurité 
alimentaire.  Sur proposition de M. Daniel Deschênes, appuyé par Mme Nicole Boutin, l’assemblée 
est levée à 17 heures. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
 
 
Clémence Huot 
Secrétaire 
 
 
 
Martine Levasseur 
Présidente 


